



## Κέντρο Αριστείας το «Κοίος»

**Ξεκίνησαν** χθες και επίσημα οι δραστηριότητες μετεξέλιξης του Ερευνητικού Κέντρου «Κοίος» σε Κέντρο Αριστείας για Έρευνα και Καινοτομία. Σε χαιρετισμό του στην τελετή έναρξης στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, ο ΠτΔ Νίκος Αναστασιάδης ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι «η στήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, καθώς και του Imperial College London, σε αυτή την προσπάθεια είναι πολύτιμη, γιατί μας παρέχει τόσο την αναγκαία οικονομική στήριξη, όσο και το απαραίτητο επιστημονικό υπόβαθρο». Υπογράμμισε ακόμη ότι το Κέντρο χρηματοδοτείται με 15 εκατ. ευρώ ως αρχικό ποσό από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ενώ μέσω του ευρωπαϊκού προγράμματος Teaming, το ερευνητικό κέντρο «Κοίος» θα λάβει συνολική χρηματοδότηση περί των 40 εκατ. ευρώ από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, καθώς και σημαντική συγχρηματοδότηση από εθνικούς πόρους σε χρονικό ορίζοντα δεκαπενταετίας. Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης ανα-

φέρθηκε χθες και στον τομέα νεοφυών επιχειρήσεων σημειώνοντας την πρόσφατη ψήφιση από τη Βουλή των φορολογικών κινήτρων για επένδυση σε νεοφυείς καινοτόμες επιχειρήσεις, ενώ ανακοίνωσε ότι θα ακολουθήσει σύντομα και η κατάθεση νομοσχεδίου για διευκόλυνση της δημιουργίας εταιρειών μέσα από Πανεπιστήμια (University spin-offs), καθώς η διασύνδεση της έρευνας με την επιχειρηματική δραστηριότητα είναι το ζητούμενο, έτσι ώστε τα αποτελέσματα της έρευνας να δημιουργούν προστιθέμενη αξία στην πραγματική οικονομία του τόπου. Στον δικό του χαιρετισμό ο πρύτανης του Πανεπιστημίου Κωνσταντίνος Χριστοφίδης επεσήμανε ότι το «Κοίος» «είναι σημαντικό όχι μόνο για την Κύπρο και την Ευρώπη, αλλά και την περιοχή, καθώς κάποτε οι πόλεμοι θα τελειώσουν και θα πρέπει να κτίσουμε με τους γύρω μας, με τους γείτονές μας την επόμενη ημέρα». Αναφερόμενος στον διευθυντή

του «Κοίος», καθηγητή Μάριο Πολυκάρπου, είπε ότι επέστρεψε από το εξωτερικό τα τελευταία χρόνια και ότι «έχουν εντοπιστεί ακόμη 200 επιστήμονες της διασποράς που θέλουμε να φέρουμε πίσω, εδώ στο Πανεπιστήμιο Κύπρου». Ο γενικός διευθυντής Έρευνας και Καινοτομίας στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Ρομπερτ Γιάν Σμιτς, ανέφερε με τη σειρά του πως όταν ένας οργανισμός επιλεγεί από το πρόγραμμα Ορίζοντας 2020, (που είναι το μεγαλύτερο πρόγραμμα στον κόσμο για έρευνα και καινοτομία), σημαίνει ότι ανήκει πραγματικά στους καλύτερους στον τομέα της έρευνας και της καινοτομίας. «Είναι μια αναγνώριση αριστείας, στην οποία εμείς, στην Κομισιόν, είμαστε έτοιμοι να επενδύσουμε», σημείωσε και πρόσθεσε ότι το «Κοίος» αποτελεί ένα άριστο παράδειγμα μιας άριστης ευρωπαϊκής συνεργασίας με ένα από τα ηγετικά ευρωπαϊκά πανεπιστήμια, το Imperial College of London.